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Solicito ao Relator, Deputado Roosevelt Vilela, que emita parecer da Comissão 

Especial sobre a matéria. 

PARECER 01 CEPELO 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA (PSB. Para emitir parecer. Sem 

revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da 

Comissão Especial sobre a Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Distrito 

Federal nº 23/2019, de autoria do Poder Executivo, que “altera o artigo 124-A da 

Lei Orgânica do Distrito Federal, que trata do Departamento de Trânsito do Distrito 

Federal, para conferir ao Departamento de Estradas de Rodagem do Distrito Federal 

as competências inerentes às entidades executivas rodoviárias”. 

Conforme o disposto na exposição de motivos, a Lei Orgânica do Distrito 

Federal, em seu art. 124-A, estabelece o Detran-DF como órgão executivo de trânsito, 

assim como suas prerrogativas de exercer o poder de polícia administrativa bem como 

de fixar preços públicos a serem cobrados pelos serviços prestados aos usuários. Já o 

DER-DF, que se caracteriza como órgão executivo rodoviário, nos termos do Código 

de Trânsito Brasileiro, por sua vez, não é contemplado no texto, situação que dificulta 

a execução de suas obrigações legais. 

De acordo com a iniciativa para corrigir tal lacuna normativa, é necessário que 

o DER-DF seja incluído na Lei Orgânica do DF com prerrogativas similares àquelas 

atribuídas ao Detran-DF, mormente no que se refere ao poder de polícia administrativa 

e de fixar preços públicos nos serviços que presta à sociedade. 
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Pelo exposto, concluímos pela aprovação em relação ao mérito da Proposta de 

Emenda à Lei Orgânica nº 23/2019, por preencher os critérios de conveniência e 

oportunidade, com acatamento da Emenda nº 1 no âmbito da Comissão 

Especial de Proposta de Emenda à Lei Orgânica. Sr. Presidente, esse é o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão o parecer. 

(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Em discussão a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 23/2019. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Peço à Assessoria da Mesa que abra o painel de votações. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a proposta; os que 

votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito às Sras. e Srs. Deputados que registrem os seus votos nos terminais. 

Votação aberta. 

(Procede-se à votação pelo processo eletrônico.) 
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DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, registre o meu voto “sim”. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, registre meu voto “sim”. 

Verifique também se registrou minha presença, por favor. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – V.Exa. já está registrado, 

Deputado.  

Aqueles que tiverem dificuldade... 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – O Deputado Agaciel Maia vota “sim”, Sr. 

Presidente. 

DEPUTADO HERMETO – O Deputado Hermeto vota “sim”. 

DEPUTADO DELEGADO FERNANDO FERNANDES – O Deputado Delegado 

Fernando Fernandes vota “sim”. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX – Sr. Presidente, eu tenho uma dúvida sobre a 

votação da matéria, porque eu entendi que os pareceres foram contraditórios. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputado Fábio Felix, está 

em votação. É o seguinte, só para esclarecer V.Exa.: os dois pareceres foram iguais, 

com o acatamento da emenda apresentada. 

DEPUTADO DELEGADO FERNANDO FERNANDES – Só existe uma emenda, 

certo? 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Só existe uma emenda. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Só existe uma emenda, de minha autoria, que 

foi aprovada nas duas comissões. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Só existe uma, porque a 

outra foi anulada. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX – Eles citaram o número errado, Sr. Presidente. Cada 

um citou um número diferente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Eu vou passar a palavra ao 

Deputado Roosevelt Vilela para esclarecer e ficar registrado nas notas taquigráficas. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA – Sr. Presidente, realmente tem uma 

inconsistência. A Emenda nº 1 foi retirada pelo autor. Já a Emenda nº 2 – a minha 

assessoria está verificando aqui – só tem sete assinaturas. Aí eu solicitaria à 

Presidência interromper a votação para que se completem as oito assinaturas e eu 

retifique o parecer 

Paulo 

só tem sete assinaturas. Aí eu solicitaria à Presidência interromper a votação para que 

se completem as outras assinaturas e eu retifique o parecer ou a gente.... 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Deputado 

Roosevelt Vilela, a minha assinatura é de Líder, portanto conta como três. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, eu solicito o esclarecimento da assessoria, porque regimentalmente essa 

questão já foi discutida. O Líder tem prerrogativas, mas a assinatura tem que constar 

de todos. Eu acho.  
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputado Roosevelt Vilela, o 

Líder não pode tudo nesta Casa, mas pode muitas coisas, e a Deputada Arlete Sampaio 

está correta.  

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, então, retifico a minha fala e confirmo o parecer da Comissão 

Especial de Proposta de Emenda à Lei Orgânica, que é pela aprovação, com 

a Emenda nº 2, que se tornou a Emenda nº 1, tendo em vista a retirada da 

antiga Emenda nº 1. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – O art. 149, II, diz o seguinte: 

“por um sexto dos membros da Casa, ou Líderes que representem esse número, 

durante a discussão em segundo turno”. (Pausa.) 

Aqueles que tiverem alguma dificuldade...  

O Deputado João Cardoso não votou.  

Deputada Júlia Lucy, como vota? 

DEPUTADA JÚLIA LUCY (NOVO. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 

voto “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputado Leandro Grass, 

como vota? 

DEPUTADO LEANDRO GRASS (REDE. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

voto “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputado Prof. Reginaldo 

Veras, como vota? (Pausa.) 
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DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, eu me abstenho. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA (PSB. Sem revisão do orador.) – O Deputado 

Roosevelt Vilela vota “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputado Robério Negreiros, 

como vota? 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSD. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, voto “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputado Roosevelt Vilela, 

como vota? 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA – Sr. Presidente, voto “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputado Valdelino Barcelos, 

como vota? (Pausa.) 

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, o 

Deputado Fábio Felix vota “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – O Deputado Fábio Felix vota 

“sim”. 

DEPUTADO DELEGADO FERNANDO FERNANDES (PROS. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, o Deputado Delegado Fernando Fernandes vota “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputado Valdelino 

Barcelos? 
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DEPUTADO VALDELINO BARCELOS (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, voto “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – O Deputado Valdelino 

Barcelos vota “sim”.  

DEPUTADO HERMETO (MDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, o 

Deputado Hermeto também vota “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – O Deputado Martins 

Machado vota “sim”. 

DEPUTADO HERMETO (MDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 

voto “sim”. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSD. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, registrou o meu voto “sim”? 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Está registrado, Deputado 

Robério Negreiros. (Pausa.) 

DEPUTADO HERMETO (MDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, V.Exa. 

registrou o meu voto? 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Está registrado, Deputado. 

(Pausa.) 

Votação encerrada. 

A Presidência vai anunciar o resultado da votação: 16 votos 

favoráveis e 1 abstenção. Houve 7 ausências. 

Está aprovado. 


